Ермолаев Николай Васильевич

Разведчик взвода пешей разведки 280-го гвардейского стрелкового полка 92-й гвардейской стрелковой дивизии 37-й армии, Герой Советского Союза.





Николай Васильевич Ермолаев родился 19 декабря 1924 года в деревне Малое Дубровное (ныне Половинского района Курганской области) в крестьянской семье. Окончил 6 классов в селе Сумки, работал в колхозе.

С началом войны был мобилизован на лесозаготовки в Иковский леспромхоз. Отсюда в августе 1942 года был призван в Красную Армию. Курс молодого бойца и военную подготовку прошел в 147-м учебном пулеметном полку.

На фронте с августа 1943 года. Воевал во взводе пешей разведки 280-го гвардейского стрелкового полка на Степном, 2-м Украинском, 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах.

Мужество и находчивость разведчик Ермолаев проявил при форсировании Днепра в сентябре 1943 года. Их группа отправилась через реку первой. Она предоставила ценную информацию, которая позволила стрелковому подразделению незаметно преодолеть водную преграду и сделать стремительный бросок на правом берегу Днепра.

В октябре в составе разведвзвода Николай Васильевич участвовал в разведке боем у деревни Луковка Пятихатского района Днепропетровской области. Разведчики проникли в тыл врага и нанесли внезапный удар по вражеской колонне. В этом бою Ермолаев гранатами подбил бронемашину, снял с нее пулемет и огнем из него истребил до тридцати солдат и офицеров противника.

За этот бой гвардии рядовому Ермолаеву было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1944 году Николай Васильевич окончил курсы комсоргов при политотделе 37-й армии. Был комсоргом роты, батальона. Поднимая личным примером бойцов в атаку под городом Бендеры, комсорг Ермолаев был тяжело ранен. После излечения в госпитале продолжил боевой путь, который закончился на Эльбе.

1947 В июле лейтенант Ермолаев года гвардии младший Работал токарем на демобилизовался и вернулся в Зауралье. Варгашинском заводе противопожарного оборудования, затем председателем Варгашинского районного комитета ДОСААФ.

Умер Николай Васильевич 3 декабря 1999 года.